

城市管理要像绣花一样精细

祭城路街道办事处

“党建+路长制”促环境改变

本报讯 祭城路街道办事处以“党建+路长制”为抓手,以市容环境卫生“治脏”作为工作重点,以“六个看不见”作为底线遵循,拉高坐标,主动作为,多措并举,深入开展“捡纸屑、捡烟头、捡垃圾”行动。

坚持依靠群众、发挥党员作用、强化社区自治。以“六个看不见”“六个完好”“六个无”为工作目标,以“路长吹哨、九员报到”为引领,探索制定了“一二三四五”工作思路:坚持一个统领,即党建统领;运用两种工作模式,即“党建+路长制”“自治+强制”工作模式;用好三支队伍,即社区“两委”队伍、党员队伍、“九员”队伍;建立四项制度,即《党小组长日巡查制度》《二级路长周例会制度》《台账销号制度》《激励奖惩制度》;采取五项措施,即商户红黄黑旗评比、五户联保、“三书”制定(党小组长决心书、党员请战书、商户保证书)、党员示范店、多方联动等措施,全面做好“三捡”行动的组织体系、开展成果与长效管理。

与辖区3000多家商户负责人签订“门前四包”责任书,加强落实“包卫生、包秩序、包立面、包绿化”的责任意识。



积极与市政、绿化、环卫等单位主动对接,按照“三捡”行动和卫生死角大排查、大整治工作要求及内容,坚持“六个看不见”工作标准,对辖区主次干道、支路背街、人行道、沿街绿化带等重点路段、区域、部位全方位开展“三捡”清理行动;整合交警、工商、执法、食药、环卫、绿化、城管、综治等相关职能部门力量,抽调40名城管、综治队员联合交警、执法等部门,集中开展机动车乱停放、占道、突店等治理工作,提升道路管理水平,全面提高市容环境卫生。

记者 王明阳 通讯员 吴国文/图

商都路办事处

开展安置区道路观摩评比

本报讯 1月26日,商都路办事处组织开展安置区道路观摩评比。办事处主要负责人带队,全体二级路长、5个村改居社区及2个村书记、主任现场参加观摩点评。

经过一周时间的持续整治,各村、社区自选一条有提升、见成效、出形象的道路,作为示范道路参与评比。每到一处,二级路长及村(社区)书记、主任都详细介绍路段打造情况、具体方法和下一步打算。观摩结束后,办事处组织召开专题会,对7家商户分组轮值等好的做法进行总结推广,对道路破损、门窗不洁、路面油污等13个共性问题进行分析点评。参会人员到7个村、社区的观摩情况进行打分,并结合城管办日常督导情况,评选出2个红旗社区和1个黑旗社区。

最后,会议强调:一要深化认知,增强意识。各村、社区要勇于探索、敢于担当、强于执行、善于作为,巩固好商户分组轮值、社区分组上路等经验做法,确保治理目标精细、治理成效明显。二要见贤思齐,比学赶超。各村、社区要对标先进,自我找差、自我



完善、自我提升,相互借鉴管理经验,学习好的做法、完善新的举措、拓宽工作思路,以更精心、更细心、更操心、更有责任心的整治,持续打造提升道路品质,推动各自责任路段出成绩、出效果。三要坚持机制,形成习惯。继续坚持红黑旗评比、三个擦洗、三个捡拾等工作机制,督导督促商户自查、自整、自管,将安置区道路周边环境整治做深、做细、做实,真正调动起沿街商户的积极性、主动性,力争打造成东区安置区道路样板,实现安置区道路大整治、大提升,新突破、新形象。

记者 王明阳 通讯员 游昆鹏文/图

如意湖办事处 拧成“一股绳”,整治无死角



本报讯 “路长制”工作开展以来,如意湖办事处牢固树立城市治理“一盘棋”的理念,变“独唱”为“合唱”,夯实“4+2”工作模式,以提升城市环境容貌为重点,以破解突出问题为根本,认真落实市容和环境卫生责任制。

近日,如意湖办事处以“路长制”为

抓手,联合如意湖执法中队、九如路派出所,几支力量拧成“一股绳”,组成50余人的志愿队,以“九个看不见”为目标,在天赋路、天路等路段沿线开展市容市貌大排查大整改行动。大家变身“螺丝钉”,深入街头巷尾,规范占道经营,摆放共享单车,清理垃圾杂物、小广告,以不达目标不罢休的韧劲,齐心协力动起来,当好“路管家”,管出“高颜值”,打造“路长制”工作新常态。

此次行动共规范整治突店经营25家,清理垃圾杂物30余处,清运摆放共享单车200余辆,真正做到无死角、无盲区,全力推动“路长制”工作大提升。

记者 王明阳 通讯员 任云云文/图

龙子湖街道办事处

推进“路长制”工作 整洁迎新春



本报讯 捡烟头、清扫道路、规范共享单车、拖离违规机动车...龙子湖街道办事处工作人员个个身披红马甲活跃在各个角落,与辖区群众共建整洁有序魅力龙子湖喜迎新春。

“路边僵尸车没有了,共享单车也摆放整齐了,路边烟头也几乎不见了,不少商户也自觉清扫门前卫生,睿井盖换新装也变得新颖了,生活环境变好了,居民文明意识也跟着提高了,我的工作量也减轻了,给你们点赞。”一位博学路环卫工人说道。1月24日早

上7点,龙子湖街道办事处全员上阵,在集合地点统一身着红马甲,手持扫把、簸箕、铁锹、捡烟头“神器”,整装待发,在街道党工委书记张利刚的带领下,根据道路分工及郑东新区“六个看不见”相关要求,迅速下沉各自分管路段投入到紧张有序的工作中。同时,办事处结合实际,建立“路长制”工作“一长多员+社区干部+办事处工作人员”微信工作平台,在群内发布督办单,以图文形式明确指出发现的问题、责任单位、责任路长及完成时限,督促责任路长、职能部门及时认领问题、协调解决,通过运用新媒体并采取“揭问题、亮举措、晒成绩”的形式在第一时间形成良性互动和公开展示,使工作得到高效运转。

下一步,龙子湖街道办事处将按照三分之一工作法,坚持早(7:00-8:00)、中(13:00-14:00)、晚(5:30-6:30)人员在岗不松懈,深入推进“路长制”工作常态化,全力打好城市精细化管理持久战。

记者 王明阳 通讯员 张亚娟文/图

博学路办事处 清理白色垃圾 共建绿色家园



本报讯 为深入贯彻落实“路长制”工作,郑东新区博学路办事处以“六个看不见”为工作目标,高度重视、迅速行动,主动谋划、不断创新、扎实推进。1月28日,博学路办事处组织人员在辖区内全面开展“三捡”行动,以实际行动号召居民爱护环境,持续深入推进“路长制”工作。

队员们手拿夹子、垃圾袋等工具,沿着金水东路、七里河南路等路段徒步前行,捡拾道路边、绿化带、树穴内的塑料袋等白色垃圾,每处卫生死角都不放过;清理的同时,还向过往居民发放宣传手册,大力向居民宣传“爱护环境,人人有责”,增强居民文明意识,提高知晓率,引导更多居民参与到维护环境卫生的行列中。

通过“三捡”行动,充分发挥党员、志愿者的示范引领作用,带动社会各阶层广泛参与到“三捡”、市容市貌整治工作中,引导市民从自身做起、从小事做起,共同养成爱护环境的良好习惯,提升辖区城市整体文明程度,开创博学路辖区市容环境的新局面。

记者 王明阳 通讯员 崔慧娟文/图